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Mgr. Jan Korbelář, 
ředitel České lesnické akademie Trutnov - střední školy a vyšší odborné školy 
Trutnov, Lesnická 9 
 
          V Praze, 6.9.2012 

 

Zpráva o výuce mysliveckého troubení na ČLA Trutnov ve 
školním roce 2011/2012 

 
Na základě Smlouvy o spolupráci při výchově mysliveckých trubačů uzavřené dne 3.1.2012 mezi ČLA 
Trutnov a Společností mysliveckých trubačů o.s. (dále SMT) byla pověřena SMT výukou mysliveckého 
troubení na ČLA Trutnov. SMT otevřela v prostorách ČLA Trutnov Trubačskou školu Josefa Selementa 
– pobočku ČLA Trutnov, která prakticky provádí výuku mysliveckého troubení především pro 
studenty ČLA Trutnov. 
 
I. Počet studentů 
Na začátku školního roku 2011/2012 začalo výuku navštěvovat celkem 53 studentů, z toho 44 
studentů trutnovské lesnické školy, 3 studenti VOŠ, 4 studenti z odborného učiliště ve Svobodě a dva 
studující jiné školy. Na konci školního roku dokončilo studium 46 studentů, z toho 38 studentů 
z Trutnova, 5 studentů ze Svobody (jeden trubač přešel z Trutnova do Svobody), jedna studentka 
z VOŠ a dva studenti z jiných škol. 
 
II. Výsledky studentů na klubových soutěžích 
Trubači se zúčastnili během školního roku dvou soutěží, které pořádal, nebo spolupořádal Klub 
trubačů ČMMJ: II. mezinárodní akademické soutěže v Kostelci nad Černými lesy a 17. Národní 
soutěže mysliveckých trubačů v Olšině.  
II. mezinárodní akademická soutěž – celkově se zúčastnilo 23 souborů v ladění B, 25 sólistů na 
lesnice a 15 sólistů na borlice. Soubory ČLA Trutnov obsadili následující místa: Velký soubor 8. místo, 
soubor Danělky 4. místo, sólisté lesnice – Tereza Dudová 4. místo, sólisté borlice Hana Koňáková 3. 
místo. 
17. národní soutěž mysliveckých trubačů Olšina - celkově se zúčastnilo 28 souborů v ladění B, 22 
sólistů na lesnice a 13 sólistů na borlice. Soubory ČLA Trutnov obsadili následující místa: Velký soubor 
12. místo, soubor Danělky 10. místo, sólisté lesnice Tereza Dudová 2. místo, sólisté borlice Hana 
Koňáková 8. místo. 
 
III. Jiná veřejná vystoupení trubačů ČLA 
Trubači se také zúčastnili řady veřejných vystoupení v rámci školních akcí, nebo ČLA reprezentovali na 
akcích jiných pořadatelů. Byly to na příklad: Vánoční troubení na trutnovském náměstí, České 
myslivecké vánoce v Rudolfinu, Křtinské vytrubování, Svatohubertské mše. Studenti se také 
pravidelně zúčastňovali seminářů pořádaných SMT pro studenty středních lesnických škol. Na 
druhém mezinárodním semináři, který se konal ve dnech 23. – 25.března na SLŠ Hranice zajišťovali 
podstatnou měrou program slavnostního koncertu.  
Při všech vystoupeních trubači vzorně reprezentovali ČLA Trutnov a ohlasy na jejich vystoupení byly 
vždy kladné. 
 
IV. Lektoři 
Odbornou výchovu mysliveckého troubení zabezpečovali během minulého školního roku Karel 
Peterka a Petr Duda. Součinnost mezi lektory a vedením školy zajišťoval ing. Václav Fojt, který se 
studentům nejen věnoval, koordinoval různé školní i klubové akce, ale také zajišťoval jako řidič 
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dopravu studentů na soutěže semináře. Jako doprovod se také jedné z akcí (Křtinského vytrubování) 
zúčastnil Mgr. Pavel Macl, který zajišťoval pedagogický dozor a dopravu studentů. 
 
V. Kategorizační zkoušky 
Během školního roku 2011/2012 složilo osm studentů první stupeň Kategorizační zkoušky – Trubač 
praktický a jeden student druhý stupeň – Trubač mírně pokročilý. I. stupeň opravňuje držitele 
k veřejnému vystupování na praktických mysliveckých akcích (honech, plesech, zkouškách) a 
zaručuje, že trubač je schopen korektně nejen určit a zahrát příslušné určené skladby, ale také 
disponuje znalostí kdy má určené oficiální skladby hrát a jak má společensky při slavnostních 
mysliveckých ceremoniálech vystupovat. Tyto trubače je tedy bez problémů možno určovat 
k reprezentaci ČLA při jejích slavnostních příležitostech. Seznam držitelů KZ přikládám v příloze. 
 
VI. Organizace výuky ve školním roce 2012/2013 
Výuka mysliveckého troubení opět začne v září 2012. Studenti budou rozděleni do skupin podle 
stupně znalostí hry na začínající a hrající a podle nástrojů na lesnice a borlice. Jelikož má trubačský 
kroužek na ČLA značnou popularitu, předpokládáme nábor nových studentů prvních ročníků 
v Trutnově i ve Svobodě. Podařilo se nám také získat dva nové profesionální lektory, kteří by mohli 
v budoucnu prakticky zajišťovat výuku. Jedná se o Filipa Špingla, absolventa Státní konzervatoře 
v Praze, hráče na lesní roh ve Filharmonii Hradec Králové a trumpetistu Mgr. Jaroslava Rejdáka, 
absolventa AMU Praha, učitele hry na trubku v trutnovské ZUŠ. Oba dva jsou mladí a o výuku 
mysliveckých trubačů mají veliký zájem. V průběhu minulého roku již vyučovali trubače na našich 
seminářích a spolupráce s nimi se zdá být velmi perspektivní. Během školního roku 2012/2013 doplní 
výuku pana Karla Peterky. Petr Duda, jako ředitel školy, bude celoročně osobně výuku dozorovat a 
garantovat její úroveň.  
 
 VII. Požadované cíle výuky ve školním roce 2012/2013 

• Perfektní trubačská reprezentace ČLA Trutnov na požadovaných školních akcích (začátek 
roku, přijímání do cechu lesnického, VIP lovecké akce, maturity, další školou určené akce). 

• Účast studentů na Národní soutěži ve Křtinách a na Akademické soutěži. 

• Absolvování I. stupně Kategorizační zkoušky u všech studentů, kteří se zařadí do výuky určené 
hrajícím trubačům. 

 
VIII. Financování trubačského kroužku 
V minulém školním roce si studenti výuku hradili měsíčními platbami, ze kterých byla vyplácena 
odměna lektorům mysliveckého troubení. Tento způsob úhrady výuky se osvědčil, proto v něm 
budeme pokračovat. 
ČLA finančně přispívala studentům uhrazením startovních poplatků na klubových soutěžích a 
zajišťovala jejich dopravu na vybrané trubačské soutěže a semináře. Také studentům, kteří nevlastní 
hudební nástroje bezplatně půjčovala lesnice a borlice, které jsou v majetku ČLA.  
 
IX. Závěr 
Výuka mysliveckého troubení přináší studentům nejen možnost kulturního vzdělání, ale také 
dovednost běžně požadovanou jejich budoucími zaměstnavateli. Požadavek ovládat lovecký roh při 
doprovodu loveckých hostů je dnes již zcela běžný. Také lesnické vysoké školy rády vidí ve svých 
řadách aktivní trubače, u kterých se nemusejí zabývat jejich základní výukou. Myslivecké troubení má 
na ČLA Trutnov dlouholetou tradici a dovolte mi vyjádřit veliké poděkování za stálou podporu výuky 
nejen ve vedení školy, ale také v řadách pedagogického sboru.  
Petr Duda, ředitel TŠJS, předseda SMT 
 
 
PŘÍLOHA 1 – Seznam držitelů Kategorizačních zkoušek 


